



# 百年尖庄 生命之树常青

2013年,随着白酒市场逐渐回归理性,五粮液集团把握行业发展趋势,审时度势在巩固五粮液高端品牌形象与地位的同时,努力扶持发展百年尖庄等中端产品,打出了一张妙不可言颇具市场亲和力的好牌。百年尖庄系列产品定位于对尖庄有着极为深刻怀旧情结的主力消费层,在白酒市场寒风阵阵的今天,它给五粮液集团和消费者带来实实在在的温暖。

本报记者 王剑兰 王道海

众所周知,尖庄酒来自声名显赫的五粮液集团,产品质量无可挑剔,但比之五粮液价格却颇为“亲民”,性价比超高。曾记否,同为宜宾名酒的它正式加入五粮液这个大家庭,随后和五粮液集团实施品牌战略规划息息相关,尖庄酒以走低价位的路线成功掩护五粮液冲到了中国白酒第一品牌。在计划经济时代,五粮液是一个奢梦,而尖庄却实实在在陪伴着寻常百姓,见证着他们的喜与忧!

而百年尖庄纪念酒可谓尖庄酒的升级版,其色泽清澈晶莹、挂杯细腻;香型浓郁、味感绵醇厚、入口不冲、回味悠长;饭后兰香盈口。百年尖庄纪念酒产品包括窖藏系列、蓝百年系列、百年精制系列、银百年系列、红百年系列、百年庆典系列、极品窖藏系列酒。尤其是极品窖藏纪念酒,让人重温信仰的力量,以价值不朽的百年陈氏秘方工艺,奠定精神与物质的登峰造极,让人独享一览无余的荣耀、泰然一身的显赫与高尚,让人在盈盈醇香中体会精神与灵魂的升华。

## 百年尖庄 千年辉煌

百年尖庄诞生于2010年,那一年正值五粮液百年华诞。作为国酒百年的纪念酒,它不仅凝聚着五粮液百年的荣誉和心血,还肩负着尖庄品牌价值回归的时代重任!在五粮液的成功历程里,有一个品牌的作用是不容忽视的。它就是与五粮液一脉相承的“尖庄”。“尖”,顾名思义就是拔尖、顶尖、第一、最优秀的意思。

与五粮液一样,尖庄的历史可以追溯到一千多年前,而同为宜宾名酒的它正式加入五粮液这个大家庭却是在58年前。1951年,也就是新中国成立的第三年,在政府组织下,数家老槽坊联合起来成立了大曲联营社,生产五粮液、提庄、尖庄大曲。从此,尖庄便开始了与五粮液同舟共济、共创辉煌的征程。作为百年的纪念酒,它不仅凝聚着五粮液百年的荣誉和心血,还肩负着尖庄品牌价值回归的时代重任,也见证了中国百年的变迁。一瓶百年尖庄纪念酒,浓缩了几代中国人的酸甜苦辣。更重要的是,定价在100~300元左右的百年尖庄系列产品锁定的恰恰是对尖庄有过极为深刻怀旧情结的主力消费层。他们生于上世纪六七十年代,成长于改革开放,而在今天,拥有足够的实力和充足的的理由带动百年尖庄纪念酒的消费。

五粮液集团实施品牌战略规划以来,尖庄酒以走低价位的路线成功掩护五粮液冲到了中国白酒第一品牌,而尖庄在广大消费者心中也成了白酒市场的长青树,并始终占据着中国白酒市场销量的霸主地位。随着中国市场消费水平的提高,五粮液的发展重点开始向中高档产品转移和集中。

从2012年年底开始,市场形势突变,在

三公消费受限等多重因素的影响下,白酒行业步入调整期,消费方式更理性,注重品质、品牌将成为白酒行业发展的趋势。高性价比的高品质酒更受市场青睐,百年尖庄因而再次红火异常。可以说,百年尖庄在新的历史时期将担当新的重任,为五粮液集团应对白酒市场的新形势,打出的一张妙不可言的好牌。

### 新老尖庄 “五粮”陈酿

回望尖庄的发展史,可谓与时代同步,其实,早在上世纪六七十年代,尖庄就是“全国八大名酒”之一,当时全凭票购买,十分紧俏。上世纪末,当尖庄酒伴随着五粮液获得巨大成功,成为中国酒业大王的时候,五粮液股份有限公司又开始了第二次创业。公司的高层思考如何利用尖庄几十个亿的无形资产,提升尖庄品牌,一个大胆的想法逐渐在五粮液人的脑海中形成,决定恢复老尖庄的生产,分成高、中、低各个档次,满足不同消费者对老尖庄的喜爱!

时光不再,但五粮液集团用粮食酿酒的初衷不改。粮为酒之精,酿制老尖庄的五种粮食并非自何地都可用,必须长于川南重镇宜宾之地才可酿制。因为这里土壤丰富,有水稻土、新积土、紫色土等六大类优质土壤,非常适合种植糯米、稻、玉米、小麦、高粱等作物,而这些正是老尖庄酿造配方中的主要原料。特别是宜宾紫色土上种植的高粱,属糯高粱种,所含淀粉大多为支链淀粉,是老尖庄独有的酿酒原料。

老尖庄是吸天地之灵气,集日月之精华精心酿造的中华美酒,是大自然的恩赐和厚爱。如果说老尖庄酒醇香绵柔,口感堪比五粮液的话;那么作为新尖庄酒代表的百年尖庄酒则是集生态酿酒技艺为一炉的典范。“蜀江水碧蜀山青”,百年尖庄得之于幽深静谧的蜀山,成之于纯净甘冽的蜀水。可以说百年尖庄酒厚积薄发,乃穿越了千年的酿造文明,集巴蜀文化之大成者。

### 生态酿酒 “亲情”永在

一直以来,五粮液股份有限公司拥有世界规模最大、最好的软件环境——十里酒城形成的酿酒生态园。可谓是“中国美酒老尖庄,玉液琼浆香寰宇;一枝独秀蜀山水,千种佳酿总宜宾。”宜宾的自然环境与生态环境的优势无可复制,因此,即便是同样的配方、相同的工艺,离开了宜宾,离开了五粮液股份有限公司,也不可能酿造出真正的百年尖庄。

五粮液百年尖庄酒,与五粮液同宗、同源、同窖、同方,与五粮液有着相同的血浓于水的“亲情”。首先,在档次上与五粮液拉近。其次,在酒质上进行了大幅提升,不仅基酒采用五粮液最好的酒,而且成酒均经五粮液勾兑大师反复勾调,在保留过去历史品牌传统的基础之上,成功地将产品提升到了中、高档的层次——既保留了原来特有的醇厚口感,又增加了口味的细腻和层次感,受到了业内专家的一致好评。再次,在包装上,不仅蕴含传统五粮液大气端庄的气质,还兼具新颖时尚的风格。五粮液百年尖庄酒传承了五粮液品牌的百年传奇喜庆大气,除了蓝百年系列之外,外包装均以热烈喜庆的红色基调为主,给参与者带来的视觉冲击。其大气稳重的包装,高品质的口感,让人在品味中体会浓香之美。

由此,人们不难发现,五粮液集团在巩固五粮液高端品牌形象与地位的同时,靠创新转化品牌与企业的综合资源优势,向广阔的“民酒”市场进军,百年尖庄作为五粮液战略品牌应对市场变化的一次品牌重新梳理,必将打造出市场的一片新天。人们相信,“百年尖庄”这款产品在新的历史条件下,在新的市场环境中,能够枝繁叶茂,在市场上呼风唤雨,广结商缘。

### 百年尖庄纪念酒

#### ● 百年窖藏

香型:浓香型 酒精度:50%vol

净含量:500ml

酒精度:52%vol

当您打开百年尖庄纪念酒时,你会发现酒体清澈透明,入口醇厚,回味悠长,被誉为“百年窖藏”。

# 返璞归真 回归自然 笨笨养殖 为消费者提供绿色 健康食品

## 题记:

好理念造就好事业。笨笨公司投资人与一商界人士和一政界人士,到一远离城市喧哗的偏远山村,在一日起而作,日落而息的传统农民亲戚家就餐。为款待贵宾,热情的亲戚杀了自家养的猪和鸡。饭后,三位尝尽天下美味的人士点评这顿农家饭。商界人士:这顿大餐是再高级的饭店也做不出来的。政界人士:普通老百姓的幸福,就是天天能吃到自己种植、养殖的纯天然无污染绿色的食物。投资人:我品尝到了30年前的味道!那位商界人士和政界人士,成为了笨笨公司的会员制客户和忠实消费者,那位农村亲戚一家,成为了笨笨养殖公司的首批员工。



政府批准,赤峰笨笨养殖基地开始筹建,主要培育和饲养笨黑猪、笨芦花鸡。

公司投资1100多万元,承包荒山1400亩,在原有320亩天然林旁又栽植300亩幼树,种植310多亩紫花苜蓿地和460多亩玉米地。如今,公司年出栏笨猪2200头、笨鸡2.5万只,笨鸡蛋80万枚。“诚实天下,大道自然”是公司经营理念,“给我信任,还你健康”是公司营销理念。我们采用纯天然山地散养方式,不喂任何添加剂饲料,不盲目追求生长速度,为市场提供自然生长、纯正天然的农产品。这里的笨猪和笨鸡的生长周期都在12个月左右。”

苜蓿和玉米都是施猪粪、鸡粪等农家肥种植的,从不沾一点化肥和农药,是真正的绿色饲料。这里养的这些猪是内蒙古地区稀有的“漫甸子黑猪”等品种,鸡是华北传统芦花鸡,它们吃的是杂草和绿色饲料。

置身基地中,这里光照充足,空气清新,山间植被种类繁多,旁边是少郎河发源地的源头,清澈的河水缓缓流过。猪和鸡饮用的水都是距地表102米深的纯天然地下水,无任何污染。

记者:公司的特色经营体现在哪里?

穆总:让消费者尝到30年前的味道,应该让更多的人享受到这种自然天成的食物,是现实把世界搞得复杂了,天道自然,还百姓应有的健康和宁静。确定了诚实天下、大道自然的理念后,笨笨养殖公司开始立项筹建,具有最原始基因的笨猪笨鸡品种开始繁育。1380多亩的天然林下养殖基地散养着600头传统黑猪和21000多只华北柴鸡。基地中心点隶属山脉阳侧,光照通风条件得天独厚,山间植被种类繁多,天然草原药源丰富。根据基地养殖标准,笨笨公司选择了内蒙古地区稀有的“漫甸子黑猪”等品种,采用山地散养的养殖方式,回归到传统的农家饲养。

散养笨鸡在饲养十个月的时候才有4斤重,我们不追求快速生长和瘦肉率,使所饲养的产品在纯天然的环境下自然成长,保障生长品质,为消费者提供健康、营养、美味的产品是笨笨公司的使命。

这种经过长时间深山放养的猪,自小就练就了一身的健康体魄,为其肉质的鲜嫩提供了丰富的野生天然食物所积累的体内必备的诸多营养成分,使其不但具有了民猪的正宗肉香,又具有了天然生态野猪的异样品质。

(明月)

## 中山联通推出微信营销应用

### ■ 秦松 阮露苗

日前,中山第13届电展会将在开发区举行,中山联通作为主要参展单位,在现场全面向客户展示依托WCDMA 3G领先网络的各种应用,目前已有“智慧医疗”、“应急指挥”、“微信营销”等二十多项行业应用成果,受到观展市民青睐。其中微信营销将给企事业单位



## 醉美茅台 (连载十八)

中国出版集团 东方出版中心



### ■ 袁仁国 / 著

## 九、独步酒林的卓越贡献(上)

回望建国六十多年来的历史,人们为国酒茅台,为中华文明所留下的美好印迹而喝彩。醉美茅台,醉美贵州,醉美中国,亦醉美世界。

这是个无疆界的时代。互联网、喷气式客机、卫星电话……林林总总的技术飞跃与科学创新,让人类从未像今日这样,能如此贴近地交流。有意思的是,全球化时代的人们,反而对个性鲜明的文化事相表达出更多的敬意。这既是人类好奇的天性使然,也是人类对坚守头顶这片天空的心灵渴求。

在旧金山,老华侨们端着茅台酒时,眼中闪现着激动的光泽。那种心灵的符号,就在无言中获得最好的传递。或许,怎样评价“茅台”这两个字在中国人心中的温暖位置都不过分。

千百年的坎坷、曲折已经过去,中华文明再次回到自信的高点。今天的中国人,对传统的复归,对民族文化的再审视,对中西交流的再思考,比近百年前茅台酒第一次亮相世界时的先辈们更为从容。

茅台的传奇,源自深藏于中国社会脉络之中的厚重文化,它始终屹立在中国酒业的制高点上,不仅成为中国白酒的代名词,更成为中国人个性与心灵的特殊载体。新中国成立以来,国酒茅台随国家命运起伏而艰难前行,它的发展曲线,正好与中国在过去半个多世纪中所留下的轨迹高度吻合,见证了中国在政治、经济、军事、外交、文化等方面走过的曲折历程,见证了中国在过去30年间波澜壮阔的历史变迁,也见证了中国经济文化再次崛起的奇迹。国酒茅台不仅见证了中国优秀民族工业品牌的艰辛成长,更见证了中国民族企业从弱小走向自

信,从封闭走向开放的革命性演进过程。

国酒茅台依靠实施正确的品牌发展战略和产品差异化战略,赢得业界同行和社会的尊重。

2007年8月,在国内媒体进行的一次大规模“寻找中国100元素”的网络调查中,长城、春节、龙以无可争议的优势名列三甲,而茅台、同仁堂则分别以第52名和97名成为仅有的两家“中国100元素”企业代表。

2009年,茅台集团入选中国制造业企业500强和中国企业500强,位居中国企业效益200佳第41位,上榜2008~2009年度中国最受尊重企业,茅台酒荣获国家名片称号,“贵州茅台”入选“CCTV60年60个品牌”。2009年4月,美国《福布斯》杂志公布了全球2000个企业排行榜,贵州茅台的排位在过去一年中提升了55位,连续多年在中国食品行业中遥遥领先;在《财富》(中文版)公布2009年度“最受赞赏的中国公司”评选结果中,国酒茅台作为白酒行业唯一上榜,连续四年跻身“最受赞赏的中国公司”进入全明星榜;在英国《金融时报》全球上市公司500强排行榜上,茅台列第363名,并排全球饮料行业第9名;“贵州茅台”5年蝉联中国中央电视台的“年度中国最具价值上市公司”称号;胡润中国品牌榜,茅台更是以290亿元的品牌价值挺进前十位,与中国最有影响的企业比肩而立。1991年,茅台名列全国“十大驰名商标”榜首。1995年,茅台被评为中国最具国际影响力的驰名商标。2003年,贵州茅台荣获“全国质量管理奖”。2006年,“茅台酒酿造技艺”被确认为首批国家非物质文化遗产名录;商务部公布的首批“中华老字号”名单中,“茅台”榜上有名。茅台集团成为了全国白酒行业中唯一拥有国家一级企业、国家特大型企业称号和荣获国家企业管理最高奖“金马奖”和全国质量管理奖于一身的企业。自2001年挂牌上市后,贵

州茅台股票长期持续保持着沪深两市第一高价股的地位,至今总市值达2600多亿元,是中国白酒行业总市值最高的上市公司。

国酒茅台是中国具有自主知识产权的民族品牌,是中华老字号的杰出代表,也是世界知名的酒类品牌。茅台酒本身已经远远超越了普遍意义上的“物质产品”的含义,成为了一种文化结晶,一种对国家和民族具有象征意义的精神产品。

1998年之后,尝试市场改革的茅台集团在坚守传统的同时,骤然爆发了无穷的创新精神。十余年时间过去了,茅台已成为一个充满活力的现代企业,并在最挑剔的资本市场赢得了较高的评价。

而此间的秘密,正在经济界成为热点,人们希望从各个角度的观察中寻求答案。其实,答案就在于茅台既坚守传统、保持品质,更强调在各个领域进行创新。企业生命力的秘密,就在于不能停止思考,在于不断持续改进,勇于创新,追求卓越。

作为一个拥有自主知识产权的传统型企业,茅台所肩负的创新职责非常艰巨。近十年来,茅台集团着重推动了观念、管理、科技、机制与体制、文化、营销、产品、环境、思想政治工作和服务等方面“十个创新”,进一步提升了企业竞争力,拓展了企业发展的崭新空间,确保了茅台的跨越式发展,确保了茅台百年老店的声誉,确保了茅台这个民族品牌的生命力。

近十年来,是茅台集团思想大解放,观念大转变的时期。在茅台企业内部,甚至在普通的员工中间,发展意识、忧患意识、竞争意识、责任意识、学习意识、大局意识、服务意识已深入人心。这种人心形成合力后带来的力量是惊人的。正是有这种良好的“气场”熏陶,带来了“酒香、风正、文明、和谐”的氛围,茅台人才会焕发只争朝夕抓机遇,时不我待谋发展的劲头。正所谓:解放思想,黄金万两;观念更新,万两黄金。

